
Matemáticas II    Julio 2018 
 

PROBLEMA A.2. Se tienen el plano   π: x – y + z – 3 = 0, la recta 
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  y el punto 

A = (1, 1, 1). Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento 

utilizado: 

a) La recta que pasa por   A,  corta a la recta   s   y es paralela al plano   π.             (4 puntos) 

b) El plano que pasa por  A,  es perpendicular al plano  π  y paralelo a la recta  s.  (3 puntos) 

c) Discute si el punto (3,2,1) está en la recta paralela a   s   que pasa por (5,3,1).   (3 puntos) 
 

Solución: 

 

a)  ¿Recta  r? /  A ∈ r,   r ∩ s ≠ ∅   y   r // π 

Como   r // π   ( )πππ planoallarperpendicuvectornrdedirectorvectorvnv rr ≡≡⊥→ .  

( )111n ,, −=π  

Como  r  corta  a  s, obtengamos un punto cualquiera de la recta  s: 
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2 λ – 1 – λ +1 – 1 = 0 

λ – 1 = 0 

λ = 1 

Para   λ = 1,   Ps ( 2, 1, 0)   y   ( )101vr −= ,, .  Por tanto, la ecuación de la recta  pedida  será: 

Ecuación continua:         
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Ecuación paramétrica:   ℜ∈
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b)  ¿Plano  σ? /  A ∈ σ,   σ ⊥ π    y   σ // s 

Para obtener la ecuación del plano  σ   necesitamos un punto y dos vectores directores de  σ. 
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(*  a partir de la ecuación paramétrica de la recta  s  obtenida en el apartado (a) ) 

Ecuación del plano  σ, 
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   (desarrollando por la 1ª fila) 
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 – x + 1 + 2 y – 2 + 3 z – 3 = 0 

– x + 2 y + 3 z – 4 = 0   →   x – 2 y – 3 z + 4 = 0 

 

Solución: plano   σσσσ : x – 2 y – 3 z + 4 = 0 
 

 

c) ¿recta  t? /  (5, 3, 1) ∈ t   y   t // s. 
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Por tanto,  ℜ∈
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t :  

Veamos si el punto   ( 3, 2, 1 ) ∈ t 

1Solución
1

1

1

22

11

32

253

−=




−=

−=
→





=−

=−
→









=

+=

+=

λ
λ

λ

λ

λ
λ

λ

 

Por tanto   ( 3, 2, 1 )  está en la recta paralela a  s  que pasa por (5,3,1). 


